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右の図１のように，正方形ＡＢＣＤ
の辺ＡＢの中点をＥ，辺ＢＣの中点を
Ｆとします。真由さんは，線分ＡＦ� �
と線分ＣＥについて，次のことを予� �
想しました。

予想１

正方形ＡＢＣＤの辺ＡＢの中点をＥ，辺ＢＣの中点をＦとすると，
ＡＦ＝ＣＥになる。

次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。

（１）予想１が成り立つことは，次のように証明することができます。

証明

ＡＢＦと ＣＢＥにおいて，
正方形の４つの辺はすべて等しいから，

ＡＢ＝ＣＢ	 ……①
点Ｅ，Ｆはそれぞれ辺ＡＢ，ＢＣの中点だから，①より，

ＢＦ＝ＢＥ	 ……②
共通な角だから，
	 ∠ＡＢＦ＝∠ＣＢＥ	 ……③
①，②，③より， がそれぞれ等しいから，
	 ＡＢＦ≡ ＣＢＥ
合同な図形の対応する辺は等しいから，
	 ＡＦ＝ＣＥ

上の証明の に当てはまる言葉を書きなさい。
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（２）真由さんは，前ページの予想１の正方形ＡＢＣＤを平行四辺形� �
ＡＢＣＤに変えることを考え，次のことを予想しました。

予想２

平行四辺形ＡＢＣＤの辺ＡＢの中点をＥ，辺ＢＣの中点をＦと
すると，ＡＦ＝ＣＥになる。

しかし，右の図２のような
場合があることから，上の予
想２が成り立たないことに気
づきました。
図２には下の特徴があるこ

とから，図２を用いて予想２
が成り立たないことを示すこ
とができます。

図２は，予想２の「平行四辺形ＡＢＣＤの辺ＡＢの中点をＥ，
辺ＢＣの中点をＦとする」ということを 。
また，図２は，予想２の「ＡＦ＝ＣＥになる」ということを

。

上の と に当てはまる言葉の組
み合わせとして正しいものを，下のアからエまでの中から１つ選び
なさい。

ア　 ：みたしている　　　 ：みたしている

イ　 ：みたしている　　　 ：みたしていない

ウ　 ：みたしていない　　 ：みたしている

エ　 ：みたしていない　　 ：みたしていない
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（３）真由さんは，これまでに調べたことを，次のようにまとめました。

まとめ

◎「正方形ＡＢＣＤの辺ＡＢの中点をＥ，辺ＢＣの中点をＦとす
ると，ＡＦ＝ＣＥになる。」ということが成り立つ。

Ａ Ｄ

Ｅ

Ｂ Ｆ Ｃ

◎「平行四辺形ＡＢＣＤの辺ＡＢの中点をＥ，辺ＢＣの中点をＦ
とすると，ＡＦ＝ＣＥになる。」ということが成り立たない。

Ａ Ｄ

Ｅ

Ｂ Ｆ Ｃ

上のまとめから，「四角形ＡＢＣＤが正方形ならば，ＡＦ＝ＣＥに
なる。」ということが成り立つことと，「四角形ＡＢＣＤが平行四辺
形ならば，ＡＦ＝ＣＥになる。」ということが成り立たないことが
わかります。
正方形でない四角形で，ＡＦ＝ＣＥになる四角形ＡＢＣＤを考えま

す。四角形ＡＢＣＤがどんな四角形ならば，ＡＦ＝ＣＥになりますか。
「 　　 ならば，……になる。」という形で書きなさい。


